
Impressão Informal da Ata do Conselho Deliberativo da COPPE

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DELIBERATIVO DA
COPPE/UFRJ, REALIZADA EM 01 DE ABRIL DE 2008.

Presentes
Membros da Diretoria
Edson Hirokazu Watanabe
Representantes dos Docentes
Amaranto Lopes Pereira, Roberto Bartholo, Luiz Pereira Calôba, Romildo
Toledo
Representantes dos Programas
Flávio Fonseca Nobre, Ney Roitman, Fernando Duda, Luiz Henrique
Almeida, Alberto Gabbay Canen,Maurício Arouca, Márcia Dezotti, Rosa
Maria Meri Leão, Carlos David Nassi
Representantes dos Funcionários Técnicos e Administrativos
Izolinda Clemente, Sérgio Ayala, Carlos Humberto Lionel, Vera Lúcia
Rebelo
Representantes dos Alunos
--
Ausências Justificadas
Luiz Pinguelli Rosa, Guilherme Horta Travassos, Eduardo Oliveira, Antonio
MacDowell de Figueiredo, 

Aprovação da Ata do dia 04 de março de 2008.

Prof. Ney – pediu para levantar histórico do prof. Henrique Cukierman,
quando da realização do processo de concurso em 2004. Aprovado. 

As alterações serão efetuadas e retornará ao Conselho para
aprovação na próxima reunião do CD, em 06 de maio de 2008.

EXPEDIENTE

COTAV 2008 
Prof. Watanabe – lembrou do resultado da reunião da Comissão de
Ensino e Pesquisa do CD da semana passada onde foi homologado o
processo de prioridade das vagas: Produção, Mecânica, Elétrica,
Biomédica, Química (1 vaga de adjunto para cada um dos Programas).
Observou que o CT aprovou a priorização das vagas na ordem

Página 1



Impressão Informal da Ata do Conselho Deliberativo da COPPE

encaminhada.

ORDEM DO DIA

I.	Homologações

Homologada a Banca Examinadora para avaliação do relatório de
progressão vertical para professor Associado I de Rosa Maria Meri
Leão. Engenharia de Sistemas e Computação, COPPE/UFRJ
Valmir Carneiro Barbosa – COPPE/UFRJ
Paulo Roberto Oliveira – COPPE/UFRJ
Otto Carlos Muniz bandeira Duarte – POLI/UFRJ
Julius César Barreto Leite – UFF
Jayme Luiz Szwarcfiter – NCE/UFRJ
Paulo Sérgio Ramirez Diniz – POLI/UFRJ
Em votação: aprovado por unanimidade

Homologado o Relatório da Comissão de Avaliação para
progressão Horizontal do prof.  Lucio Guido Tapia Carpio do Programa
de Planejamento Energético, COPPE/UFRJ. Categorias: Adjunto I para
Adjunto II; Adjunto II para Adjunto III; Adjunto III para Adjunto IV. Em
votação: aprovado por unanimidade.

Homologada a composição da Banca Examinadora para Concurso de
Professor Adjunto do Programa de Engenharia Civil, COPPE/UFRJ, área
de Hidráulica Fluvial e Transporte de Sedimentos:
Membros Internos
Titulares
Rui Carlos Vieira da Silva – COPPE/UFRJ
Webe João Mansur – COPPE/UFRJ
Suplente
Sérgio Hamilto Sphaier – COPPE/UFRJ
Membros Externos
Titulares
Carlos Eduardo Morelli Tucci – UFRGS
Fazal Hussain Chaudhry – USP
João batista Dias de Paiva – USM
Suplente
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Mônica Ferreira do Amaral Porto – USP
Em votação: aprovado por unanimidade

Homologação das inscrições dos candidatos ao Concurso Público
para Professor Adjunto do Programa de Engenharia Civil, COPPE/UFRJ,
área de Hidráulica Fluvial e Transporte de Sedimentos:
Luiz Paulo de Freitas Assad
Maximiliano Andrés Strasser

Parecer da Comissão de Ensino e Pesquisa do Conselho Deliberativo
A Comissão recomenda a não homologação em virtude dos
candidatos não satisfazerem os requisitos mínimos da produção
científica em publicações de circulação internacional exigidos para
aceitação como  docente da COPPE.
Luiz Pereira Calôba – Presidente
Flávio Fonseca Nobre
Alberto Gabbay Canen

Prof. Ney – comentou que esse assunto gerou muita polêmica no
Programa, Apesar da maioria concordar com os critérios da
Instituição, foram favoráveis a homologação das inscrições dos
candidatos, pois temos que acatar o Edital. Lembra que a área é
extremamente carente, e este é mais um dado para se levar em
consideração. Resultado da votação do PEC: 08 pareceres
favoráveis a homologação, 5 contrários e 01 abstenção.

Prof. Romildo – justificou que a área necessita de alguém com perfil
de produtividade, já que é uma área que está sendo criticada pela
CAPES. O que não se sabe é se esses candidatos serão realmente
capazes de publicar rapidamente e levantar a área. 

Prof. Calôba – observou que é muito importante prevalecer as normas
da COPPE, pois assim é mais uma ação política para fazer com
que o CONSUNI inclua as nossas exigências. Também é mais uma
questão de marcar a posição das nossas necessidades, para que os
candidatos satisfaçam o perfil da COPPE.

Prof. Amaranto – disse que houve casos em que havia um certo número
de candidatos para concurso de professor, a maioria deles, que não
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satisfaziam as exigências da COPPE.  Foram reprovados pelo CD, mas
recorreram ao CONSUNI que reconheceu o direito destes na
participação no concurso. 

Prof. Márcia – leu os curricula dos candidatos, fazendo um breve
histórico. Acha que um dos candidatos tem potencial, mas, apesar de
entender a situação da área, não acha conveniente voltar atrás das
decisões tomadas pelo Conselho.

Prof. Bartholo –  há consenso de que seria desejável que os editais
tivessem cláusulas adicionais.  Infelizmente até o momento a Reitoria
não se pronunciou a respeito do pleito da COPPE. Certamente, a melhor
maneira de dizer não é não dizer nada!  Sugeriu que a Diretoria
Acadêmica resgate esse encaminhamento. Precisamos de uma resposta
para nos posicionarmos novamente. Mencionou que outra questão é
que todos já sabem: eles podem apresentar o pedido ao CONSUNI e,
provavelmente, ganharão. Observou que o posicionamento desse
Conselho deve ser coerente com os princípios que nortearam as nossas
diretrizes e esse posicionamento pode apressar a posição do
CONSUNI.

Bartholo – perguntou se todos já estavam bem esclarecidos sobre o
assunto. Com resposta positiva, colocou em votação o parecer da
Comissão.

Em votação:
Votos favoráveis – 16 votos
Votos contrários - 00
Abstenção – 01  - declaração de voto do prof. Ney Roitman (em
anexo).

O parecer da Comissão foi aprovado. As inscrições dos candidatos
não foram homologadas.

II.	Regulamentação CAD  (Informes)
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Prof. Watanabe – comentou que a Comissão achou necessário fazer
outras alterações antes de distribuir a proposta aos membros do CD e
aos Programas. 

Prof. Calôba – observou que a Comissão está elaborando com
bastante cuidado a alteração da Regulamentação CAD, pois esta
irá reger, pelo menos, os próximos 10 anos de avaliação. A
preocupação da Comissão é fazer uma proposta bem baseada,
mostrando a realidade da Instituição e não a idealizada.

Prof. Ney -  disse que talvez devêssemos pensar numa projeção
futura.

Prof. Watanabe – observou que não será exatamente assim, mas a
Comissão está tentando ajustar na medida.

III.	Classificação de Categorias de Docentes Atuantes na COPPE
(Informes)

Prof. Watanabe – informou que a Comissão está reavaliando a
definição dos professores plenos e colaboradores. Algumas propostas
foram enviadas pelos Programas de Sistemas e Civil.

Profa. Rosa – pediu para que os outros Programas repassem as suas
sugestões à Comissão o mais breve possível.

Profa. Márcia – enviará as sugestões do Programa de Eng.
Química.

Nada mais havendo a tratar, o prof. Roberto Bartholo, Presidente do
Conselho Deliberativo da COPPE/UFRJ, deu por encerrada a sessão às
11:30h.
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Prof. Roberto Bartholo
Presidente do Conselho Deliberativo – COPPE/UFRJ
Denise Schwartz Cupolillo – Secretária do Conselho Deliberativo –
COPPE/UFRJ

Início: 09:20h
Término: 11:30h

Ata aprovada em 06/05/2008
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